

Gyermekvédelem – küzdelem a drog ellen

Folytatás az 1. oldalról

Az egyesület létrehozásának több motíváló eleme volt: többek között egy 2004 tavaszán készített felmérés, mely igazolta, hogy a drog komoly érintettségben van jelen városunk fiataljainak életében. A droggal kapcsolatos ügyeket egységesen kívánják kezelni; biztosítani akarnak egy információs hidat a kormányzati és a helyi megelőzési szervek, szakemberek között; új forrásokat kívánnak bevonni munkájukba; szakmai tartalmat nyújtani; az erőforrásokat koordinálni; a tapasztalatokat átadni. Feladatuknak tekintik az adatok feltárását, helyzet-elemzések készítését, információ-áramlás biztosítását valamint javaslatok tételét. A KEF negyed-évente ül össze, de ha szükséges gyakrabban is. Közgyűlésükön pontokba szedik éves munkaterveiket, céldataitakat és szakmai fórumokat szerveznek. 2004-ben kitűzött céljaik között szerepelt előadások szervezése, felmérések végzése és szülői tananyag készítése a megelőzés érdekében. Idei munkájuk legfontosabb részének tekintik a városi drogstratégia elkészítését. Ezenkívül koordinálni a pályázatokat és forrásokat, elérni a szülőket, összehangolni a programokat és bővíteni a szerve-

zetet még több szakemberrel. Gaál Roland, Csík Attila és Rágyanszky István közösen kifejlesztettek egy új, gyorsabb, költséghatékóbb felmérő módszert. Az NDI szakembereivel együttműködve és Fábán Róbert szociológus részvételével egy olyan internetes tesztlapot készítettek, mely előnyeinek köszönhetően már az ország több pontján is nagy érdeklődést keltett és adaptálnák ezt a reform módszert, mely azonnal képet ad a megkerdezettek közötti kábítószer használatról.

A megkerdezett szarvasi középiskolások 24%-a érintett! Kovács Szilvia ifjúsági védőnő szintén elszántan harcol a drog elterjedésének és visszaszorításának ügyében. A káros szenvedélyek elleni küzdelme során ő is felméréseket végzett a város középiskoláinak körében és dőbbenetes eredményeket tapasztalt. A megvizsgált 330 gyerek közül 78 napon-ta, 9 hetente, 49 alkalmanként dohányszik; alkoholt 12,79%-uk hetente, 58,4%-uk alkalmanként fogyaszt, naponta hál istennek egyikük sem. Tiltott kábítószer 3,6%-uk már egyszer kipróbált, hetente fogyaszt 0,9% és alkalmanként 6,3% használ drogot. Oszályfőnöki órák keretében

beszélni kell a drogok fajtáiról, káros hatásairól. De nem elég a gyerekeket, a szülőket is tájékoztatni kell. Iskolában és családban egyaránt ügyelni kell a gyerekekre, szabadidejük hasznos leköltésére és pozitív életszemlélet kialakítására. Üzletekben tilos 18 éven alulinak alkoholt, cigarettát eladni, de a szórakozóhelyekre ugyanez vonatkozik. Sajnos a védőnő is tapasztalta, hogy sok esetben ezt nem tartják be!

Eredményesen zárult a tavaly megrendezett „Köztes átmenetek a drogról” című prevenció programorozat, melyen közel 1000 fiatal vett részt. Az eladók után Szlovák Zsolt, a rendőrkapitányság képviselőjében, benutatta a jelenlévőknek a drog-dobozt, mely tartalmaz különféle kábítószer típusokat és a hozzájuk kapcsolódó eszközöket.

Nagyon fontos a szülők tájékozottsága ezek kinézetével kapcsolatban, így ha esetleg hasonlót találnak, megtehetik az első lépéseket, hogy segítsenek gyermeküknek lemondani a drogról. A prevenció terén a családnak van lenne – a legfontosabb szerepe. A gyerekeknek szükségük van a megbecsülésre, az érzésre, hogy szeretik, elfogadják, meghallgatják és segítik őket.

D.Zs.

Röviden

Kistérségi szervezet

Április 15-én 9 órától a Vasfémipari Rt. éttermében Kistérségi Nyugdíjas Szervezet alakul, melyre a nyugdíjas egyesületek vezetőit meghívjuk. Előadó: Fási Pál megyei megbízott elnök.

Lázár Lajos

Közlemény

A sülös mozgáskorlátozottak 2005. évi támogatási kérelmének benyújtási határideje hamarosan lejár. Benyújtás határideje: 2005. április 30. A határidőn túl benyújtott kérelmeket elfogadni nem tudjuk.

Polgármesteri Hivatal
Szociális és
Családvédelmi Osztály

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt és ismerőseit az Országos Szlovák Közművelődési Központ Szarvasi Tagintézményének további programjait április 13-án 16 órától Dr. Lovász György tart előadást Szarvas újraterelítéséről. Mindkét program a szarvasi szlovák önkormányzat székházában (Szarvas, Eötvös L. u. 44/1.) lesz.

Meghívó

Igészírdetési-sorozat lesz április 14-17 között, csütörtöktől vasárnapig. Csütörtöktől szombatig a Gyülekezeti Házban (Vasút u. 10.) 18 órától, vasárnap pedig de. 10 órától az Ótemplomban. Igét hirdet Ribár János esperes úr. Szeretettel várjuk a lelki épülésre vágyókat!

Ótemplomi Evangélikus Egyházközség Elnöksége

Meghívó

„Öregszünk, de győzzük!” Az élet múlandóságá keresztyén szemmel (előadó: Ribár János esperes úr). Időpont: 2005. április 14., csütörtök de. 10 óra. Helyszín: Ótemplomi Gondozási Központ ebédlője (Szarvas, Vajda P. u. 7.) Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
Az Ótemplomi Evangélikus Egyházközség Elnöksége

Szlovák Általános Iskola és Diákotthon Medvegy Pálné igazgató asszony részére SZARVAS

Tisztelt Igazgató Asszony!

Kedves Zsuzsa!

Az Alapítványi bálotokban értesültem arról, hogy a napokban kiváló oktató, nevelő munkáért magas Szlovák pedagógiai kitüntetésben részesültél.

Köszönetemet fejeztem ki Stefan Danó úrnak a Szlovák Köztársaság békécsabai Főkonzuljának a kitüntetés kezdeményezéséért. A lehető legjobb helyre került ez a díj, végtelen örömmre szolgál, hogy a város, sőt az ország határain túl méltányolták azt a lelkiismeretes, odaadó, következetes, munkát, amit az iskola tanuló-ért te és az általad vezetett kollektiva tagjai tesznek.

A díjjal, mint megtudtam egyedülként, -ismerték el a Szlovák kormányzati szervek a határaikon túl is azt a magas színvonalú oktató-nevelő munkát, ami a Szarvasi Szlovákban folyik.

Engem minden alkalommal megérint az a szeretetteljes léggör, hangulat, atmoszféra, ami jellemzi a Ti munkatokat, a tanárok, gyerekek, dolgozók viszonyát, mindennapjait.

Büszkék vagyunk Rád, Rátó! Kívánok további munkáidhoz sok sikert, jó egészséget, erőt és hitet.

Szívból gratulálok Zsuzsa!

Szeretettel üdvözlő:

Földesi Zoltán

az országgyűlés Oktatási és Tudományos Bizottság tagja, a Szarvasi Oktatási és Művelődési Bizottság elnöke

Változások az okmányirodai ügyintézésben

Folytatás az 1. oldalról

Erre személyesen bármely okmányirodában lehetősége van, de regisztrációját indíthatja interneten keresztül is. Amennyiben Ön rendelkezik digitális aláírással, úgy elektronikus úton, okmányiroda felkérésére nélkül is regisztrálhat. A ügyfélkapu többfajta tanúsítványt is elfogad, ezek köre folyamatosan bővül.

Jelenleg az Ügyfélkapu által elfogadott elektronikus tanúsítványok:

1. Netlock Kft., Minősített Közjegyzői (Class QA) személyes minősített tanúsítvány;
2. Netlock Kft., Minősített Közjegyzői (Class QA) munkatársi/Szervezeti minősített tanúsítvány;
3. MÁV Informatika Kft., személyes minősített tanúsítvány;
4. MÁV Informatika Kft. szervezeti személy minősített tanúsítvány;
5. Matáv Rt. minősített szervezeti tanúsítvány;

A regisztrációhoz szüksége van személyi azonosító okmányaira, valamint egy érvényes e-mail címre.

Amennyiben bármelyik okmányirodában személyesen regisztrál, és aláírja a Regisztrációs adatlapot az Ön által megadott e-mail címre elküldik az egyszer használatos kódját. A kód segítségével aktiválhatja regisztrációját. Az aktiváláskor meg kell változtatnia kapott kódját egy új jelszóra.

Az aktiválást végezze el az okmányirodai regisztrációt követő 5 napon belül, különben regisztrációja az Ön biztonsága érdekében törölődik!

A kód a www.magyarország.hu internetes címen, az „Ügyfélkapu” címre kattintva aktiválható.

Amennyiben regisztrációját interneten indítja, azaz kitölti és elküldi a Regisztrációs adatlapot, az e-mail címére kapott egyszeri kód aktiválásával ideiglenes regisztráltá válik (30 napig érvényes!). Ideiglenes regisztrációval csak korlátozott jogot szerez a szolgáltatások használatához, az összes eléréséhez személyesen azonosítania kell magát bármelyik okmányirodában, ahol egyúttal alá kell írnia az adatlapot is. Amennyiben digitális aláírással regisztrál, az azonosításhoz nem kell megjelennie az okmányirodában. A megadott e-mail címére küldött kóddal aktiválhatja regisztrációját, mellyel 24 óra elteltével (ideiglenes regisztráció) használhatja a szolgáltatásokat.

Alc.: Illetékesség változás:

Az Okmányirodák kijelöléséről és illetékességi területéről szóló 256/2000.(XII.26.) Korm. rendelet módosítása következtében 2005. március 18-át követően Kondoros nagyközség is az illetékességi területünkhez tartozik.

Dinyáné Kovács Gabriella
okmányirodai csoportvezető

A Szarvasi Kistérségi Iroda hírei

Idén februárban meghirdette a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium a Gazdasági Versenyképesség Operatív Program (GVOP) 2005. évi pályázati felhívásait. A kiírások a www.gkm.hu honlapon is elérhetők, illetve a kistérségi irodában is teljes körű tájékoztatást nyújtok az érdeklődőknek.

A követekben azok a területek kerülnek felsorolásra, amelyek statisztikák szerint évente pénzügyi támogatásban részesülnek. Vesse össze beruházási elképzeléseit a támogatott területekkel! Ezek a következők:

- Technológiai korszerűsítést, bővítést, váltást eredményező gépek, berendezések vásárlása
- Technológiai korszerűsítéssel egybekötött telephely bővítés
- Munkahelyteremtéssel egybekötött eszköz bővítés, ingatlanfejlesztés
- Vállalati irányítási rendszerek bevezetéséhez kötött informatikai fejlesztések megvalósítása
- Ertekezletési csatornák bővítése, beszállítói vállás, piaci pozíció erősítése
- Korszerű menedzsment technikák, minősítési rendszerek kialakítása
- Hazai és nemzetközi partnerekkel megvalósítandó kutatás-fejlesztési projektek
- Fogadóképeség bővítése, turisztikai vonzerő fejlesztése
- Agrárszektor fejlesztése, mezőgazdasági beruházások támogatása

- Általános, szakma specifikus képzéseken való részvétel
- Oktatási módszerek fejlesztése, regionális szakkepző központok létrehozása
- Hazai és nemzetközi konferenciákon, kiállításokon való részvétel
- A falufejlesztés és megújítás, a vidék tárgyi és szellemi örökségének megőrzése
- Mezőgazdasághoz kötődő infrastruktúra fejlesztése
- EU-s normáknak megfelelő környezetvédelmi beruházások
- Szennyvíz, ivóvíz hálózatok, csapadék, belvíz elvezető rendszerek építése, korszerűsítése

Amennyiben a következő években bármit beruházna, fejlesztené, vagy a felsoroltakból csak egy is érdekes az Ön számára, és az általános pályázati feltételeknek is megfelel, érdekes pályázati szakemberrel együttműködjön!

Egyre többen érdeklődnek az irodában a tavalyi évben is megjelentetett lakossági energia-megtakarítási pályázat iránt. Ezúton tájékoztatom az érdeklődőket, hogy az Energiaközpont KHT. illetékes telefonos megkeresés által azt az információt adta, hogy idén először a NEP (Nemzeti Energia-megtakarítási Program) keretén belül meghirdetett Lakossági Energia-megtakarítási pályázat az idén nem kerül kiírásra.

Demeterné Annus Krisztina
kistérségi menedzser

Lengyel László Szarvason

Március 30-án Lengyel László volt a Deák Ferenc Liberális Klub meghívott vendége. Kovács Mátyás, az este moderátora röviden bemutatja a politológust, aki nem csak közgazdász, de e mellett egyetemista docens, író, és a Pénzügykutató Rt. vezérigazgatója is. Nemrégiben megkapta a Magyar Köztársaság Tiszti Keresztje kitüntetését, de mint elárulta számára nem az érdemrendek állnak első helyen az életében, hanem a család a legfontosabb. Felesége óvónő; két gyermek édesapja és már büszke nagypapa is. Megtudhatuk, hogy szülei erdélyi származásúak, és családfájukban több olyan híres néprajzkutató található, mint Benedek Elek népmesegyűjtő és író, valamint Lengyel Dénes a Régi magyar mondák című gyűjtemény szerzője. Így természetes, hogy vénájában van az írás.

Lengyel László legújabb könyvében a Szorongás és reményben (2004.) bemutatja hazánkat az ezredforduló tükrében – honnan indult és merre tart az Európai Unióban. Kiemelte Magyarország életének külföldtől való függésének meghatározó jellegét, mely végkísérleti történelmet és jelenét egyaránt.

Kovács Mátyás arról kérdezte a

politológust, hogy mi a véleménye a hazánkban végbemenő globalizáció előnyeiről és hátrányairól. Lengyel felvázolta, hogy a globalizáció nem csak a termékek, tőkek, és a munkaerő szabad áramlásához vezet, de életünk részévé válik, s természetesnek tűnik lassan, hogy mi is világ-egészsé válunk a határok megszűnésével. Előnyeként említette a munkahelyek létrejöttét, új életforma kialakulását, hátrányaként, hogy kiszolgáltatottságot is von maga után a sok beáramló külföldi tőke következtében. S nem csak országos szinten jelent nagy kihívást, hogy miként védje meg magát a romboló hatásoktól hazánk, de a családi élet szintjén is jelentős feladatokat gördít elénk.

Az előadás következő témájaként az egyház és a politikai rendszerek viszonya merült fel történelmünk során. Lengyel elmondta, hogy nem lehet pontos képet adni minden korszakról, de az leszögezhető, hogy mindkét félnek kölcsönösen szüksége volt és van egymásra. Volt olyan időszak is, mint a Rákosi rendszer, ahol az egyházi embereket üldözték, de a Kádár rendszerbeli állapot már nem ennyire egyértelmű. Az egyházak sokszor behódoltak és

együttműködtek a politikával. Majd a rendszerváltás után rengeteg „álhívó” bukkant fel, ahogy Lengyel nevezi őket. Kovács Mátyás következő kérdése a határon túli magyarok bizonytalan helyzetét vetette fel. A politológus elmondta, hogy sorsunk összefonódik a határon túl élőkével, de új nemzeti érzelmek által vezérelve, ami a versengésen alapszik, hazánkban a többség nem akarta, hogy alkotmányos jogokat szerezhesse nek. Féltek saját állásukat, holott miután beléptünk az Unióba és hamarosan Románia is tagállammá válik majd, ugyanaz fog bekövetkezni, ami így történt volna, hiszen a határok el fogna mosódnni. A következő aktuális téma, a kormányváltás következett. Lengyel László azt a tanulságot vonta le, hogy (melyet még eddig a magyar politikai élet nem élt át) cikluson belül is meg lehet bukni. Kommunikálás helyett tetteket javasol a politikusoknak.

Az est egy rövid fórummal zárult, ahol a jelenlévők kérdéseket intézhettek a politológushoz, aki megfogalmazta véleményét egy esetleges jövőbeli kormánykoalícióról is, és mivel az előadás folyamán a hallgatóság többsége osztotta Lengyel nézetét, így vita nem alakult ki.

D.Zs.